

**Predsjednik Crne Gore**  
**N/R Filip Vujanović, predsjednik**

Poštovani predsjedniče Vujanoviću,

Zbog izostanka izvinjenja i istrajavanja na stavovima negiranja postojanja homoseksualne populacije u Crnoj Gori i potrebe za preduzimanjem mjera njihove zaštite od diskriminacije uslovljene zabrinjavajućim stepenom homofobije, zahtijevamo hitno razriješenje aktuelnog ministra za ljudska i manjinska prava, gospodina Ferhata Dinoše.

U poslednjoj izjavi, 12.10.2010. portalu Analitika, ministar za ljudska i manjinska prava je izjavio: "Pojedine političke partije bi htjele da se afirmativna akcija, koja je ključ unapređivanja prava nacionalnih manjina, primijeni i kada je u pitanju LGBT populacija što nije apsolutno evropski pristup. Često oni koji kritikuju ovakvim stavovima - i vrijeđaju manjine, stavljajući ih u istu ravan sa LGBT populacijom. Njihova zaštita i unapređivanje prava su apsolutno na potpuno različitim osnovama".

Da pojasnimo: afirmativna akcija predstavlja skup mjera da se unaprijedi položaj određenih grupa ljudi koji su duže vrijeme trpjeli diskriminaciju na određenom prostoru. Ustav Crne Gore, u stavu 2 člana 8, predviđa je u vidu: "propisa i uvođenja posebnih mjera koji su usmjereni na stvaranje uslova za ostvarivanje nacionalne, rodne i ukupne ravnopravnosti i zaštite lica koja su po bilo kom osnovu u nejednakom položaju." Prema tome, Ustav Crne Gore ni na koji način ne ograničava primjenu mjera afirmativne akcije samo na nacionalne manjine, što bi ministar ljudskih prava morao da zna.

Međutim, činjenica je i da je jedino ministar Dinoša pomenuo zahtjev ka kreiranju pristupa afirmativne akcije prema LGBT osobama, i to da bi ga osudio kao nečiji tuđi stav. Pretpostavljamo da je to način koji je ministar izabrao da skrene pažnju javnosti sa sebe i stavova koji su izazvali opravdanu zabrinutost i poslanika Evropskog parlamenta. Međutim, kako relevantna istraživanja pokazuju, LGBT osobe su diskriminisane i u okviru pravnog sistema Crne Gore ali i na polju implementacije postojećih zakona, pa je potrebno unaprijediti pravni okvir i AFIRMISATI osnovna ljudska prava LGBT osoba. Upravo se od ministra očekuje da zastupa stav da poštovanje i promovisanje prava LGBT osoba nikako ne može biti uvreda za bilo koju drugu, pa ni ma koju nacionalnu grupu.

U istom intervjuu aktuelni ministar za ljudska i manjinska prava dodaje: "Već sam rekao da ne znam koja je to LGBT populacija, niti njihov broj, nema organizacije koja ih predstavlja... Nisam čak imao slučaj da mi se neko obratio, ili drugim državnim organima iz te populacije zbog diskriminisanja i lošeg ponašanja od strane bilo kog državnog organa, subjekta ili pojedinca! Nemam takvih slučajeva, ali vidjećemo šta vrijeme donosi u tom pristupu prema LGBT populaciji. Ponavljam: poštovaćemo sve što je evropski uzus, a ne ono što neke nevladine organizacije ili čak parlamentarne partije zagovaraju."

Naravno da gospodin Dinoša zna da LGBT osobe žive u Crnoj Gori. Licitiranjem sa brojem LGBT osoba je još jedan dokaz da aktuelni ministar ne smatra da SVIM građanima Crne Gore

treba omogućiti uživanje Ustavom i zakonima garantovanih ljudskih prava. Nepostojanje prijavljenih slučajeva diskriminacije i nasilja ne dokazuje njihovo odsustvo. Aktuelnom ministru bi trebalo biti jasno da je nepostojanje prijavljenih slučajeva indikator koji bi ministarstvo koje trenutno vodi mora uzeti u obzir jer je nepostojanje diskriminacije i nasilja nemoguće u Državi u kojoj, prema reprezentativnom istraživanju iz jula mjeseca, koje je za potrebe Juventasa sproveo CEMI, 68% građana vjeruje da je homoseksualnost bolest, 20% opravdava verbalno, a 12% fizičko nasilje nad LGBT osobama, dok 4% ispitanika prijavljuje da je prisustvovalo nasilju nad LGBT osobama. Od ministra za ljudska i manjinska prava se očekuje da ozbiljno razmotri mogućnost da se pri takvom zabrinjavajućem stepenu homofobije, diskriminisane osobe ne usuđuju da diskriminaciju, odnosno svoju homoseksualnost, prijave nadležnim državnim organima, pogotovo imajući u vidu da ministar prvi "ne bi bio srećan kad bi znao" da oni u Crnoj Gori uopšte postoje. Zbog toga sve citirane izjave ministra Dinoše smatramo krajnje neprofesionalnim i ciničnim.

Aktuelni ministar nastavlja da negira diskriminaciju LGBT osoba ali i jasno stavlja do znanja da ne želi da se bori za jednakost svih građana Crne Gore. Nevladine organizacije u Crnoj Gori, članice Koalicije za LGBT prava, smatraju da, s obzirom da aktuelni ministar za ljudska i manjinska prava odbija da sprovodi aktivnosti koje su mu u nadležnosti, on ne zaslužuje da bude na toj funkciji. U isto vrijeme tražimo od poslanika, članica Parlamentarnog odbora za stabilizaciju i pridruživanje da preduzmu konkretne aktivnosti i pokrenu inicijativu za smjenu aktuelnog Ministra.

Podsjećanja radi, Parlamentarni odbor za stabilizaciju i pridruživanje, koji čine po 14 parlamentaraca Evropskog i crnogorskog parlamenta, u zajedničkoj Deklaraciji potpisanoj 28.09.2010. navodi da "žali zbog neprihvatljivih izjava ministra za ljudska i manjinska prava o LGBT populaciji", kao i da "sve manjine, uključujući i LGBT grupu, moraju biti zaštićene striktnom primjenom zakona o zabrani diskriminacije".

Zaključujemo da aktuelni ministar ne promoviše Zakon o zabrani diskriminacije, već samu diskriminaciju, zbog čega smatramo nedopustivim da gospodin Ferhat Dinoša i dalje obavlja funkciju koju trenutno pokriva u Vladi Crne Gore.

S poštovanjem,